

CHINA

Ms WANG YI

中国代表团在人权理事会第 23 次会议与法外处决、境 内流离失所者问题特别报告员对话时的发言

(2013 年 5 月 30 日上午)

主席先生：

中国代表团感谢法外处决问题特别报告员海恩斯先生、境内流离失所者问题特别报告员贝亚尼博士向理事会提交报告。

中方注意到海恩斯先生的报告对“致命性自主机器人”这一前沿性问题进行了详细研究。正如报告所说，该问题涉及军事科技发展、国际和平、军备控制、国际人道主义法、国际人权法等诸多领域，十分复杂。应该说，国际社会对这个前沿性问题的探讨还处在非常初期的阶段，我们认为有必要对这一问题进行进一步研究，并探讨下一步应采取的行动。

中方欢迎贝亚尼博士重点关注境内流离失所妇女问题，认同在性别歧视、性暴力等问题影响下，境内流离失所妇女往往面临十分艰难的处境。中方支持各国在全面促进两性平等，消除针对妇女的歧视和暴力的大框架下，进一步重视帮

助境内流离失所妇女问题。贝亚尼博士在报告中指出，有关国家处理境内流离失所妇女问题的能力受制于国家的经济社会发展水平和人权保护能力。中方希望有关国家进一步促进经济社会发展，妥善处理境内流离失所妇女问题，我们也希望国际社会在这些国家提出要求的情况下，向其提供建设性帮助。

谢谢主席先生。